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centavos; 18 varas olan, 4 16L centavos; 2 trajes
para ninos, 4 $8.50 y $13; 3 corbatas de seda,
4 85 centavos; 1 reloj, 4 $16.50; 1 docena de
paiiuelos, 4 18 centavos cada pafiuelo; 13 varas
de terciopelo 4 $2.75. ; Cudnto importa el todo ?

14. Judn Lopez 4 Alvarez y Cia., compré 13
varas de seda, 4 $2.95; 6 pares de guantes, 4
$1.49; 331 varas de olan, 4 18 centavos; 19 varas
de cinta, 4 36 centavos; 1 docena de servilletas, 4
$3.75; 194 varas de bordado, 4 14 centavos; 61
varas de encaje, 4 48 centavos. ;Cudnto importa
el todo?,

15. Luis Sanchez compré 4 Lopez y Cia., 5
barriles de harina, 4 $7.50 el barril; 2 barriles de
aziecar quebrade, con 270 libras, 4 4 centavos; 1
barril de azficar cuadradillo con 225 libras, 4 6
centavos; 1 saco de café con 60 libras, 4 221 centa-
vos; 2 cajas de arroz con 18 libras cada una, 4 9
centavos; 1 lata de té, 37 libras, 4 371 centavos.
; Cudnto importa el todo ?

CAPITULO VI.

NOMEROS DENOMINADOS O COMPLEJOS.

1. Una Cantidad Simple expresa unidades de
una sola denominacion; como, 4 libras.

Una Cantidad Compuesta expresa unidades de
diferentes denominaciones reducibles 4 unidades
de una misma denominacién; como, 4 arrobas,

T libras.

2. Un Nimero Denominado es un namero com-
puesto de unidades denominadas.

Un Niamero Denominado Simple es el que se
compone de unidades de una sola denominacion.

Un Nimero Denominado Complejo es el formado
de unidades de dos 6 més denominaciones, que son
reducibles 4 unidades de la misma denominacion.

3. Reduccion es el proceso de cambiar la deno-
minacién de un ntumero sin cambiar su valor.
Reducir denominados 4 denominaciones inferiores
se llama Reduccion Descendente. Reducirlos 4
especies superiores se llaman Reduceion Ascendende.

En la reduccién de los ntimeros denominados,
las unidades-erecen y decrecen por una escala irre-
gular, en vez de la escala decimal como en los nii-

meros simples.
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MEDIDAS PARA ARIDOS.

A, Medidas para Aridos son las empleadas para
medir los granos y otras substancias secas.
Sus nombres son cuartillo, celemin, faneqa, cahiz.

4 enartillos = 1 celemin.
12 celemines = 1 fanega.

12 fanegas =1 cahiz.

1. ; Cugéintos cuartillos hay en 4 celemines ?
9. j Cudntos celemines hay en 6 fanegas?

3. ; Cudntas fanegas hay en 8 cahices?

5. Redfizcanse 16 cahices, 3 fanegas, 4 cele-
mines, y 3 cuartillos & cuartillos.

16 cahices 1 cahiz =12 fanegas; en 16 cahices
12 habrd 16 veces 12 fanegas = 192 fanegas.
32 192 fanegas + 3 fanegas = 195 fanegas.
16 1 fanega — 12 celemines; en 195 fane-
192 fanegas  gas habrd 195 veces 12 celemines. 195
3 fanegas x 12 = 2340 celemines. 2340 ce-
195 Jemines -+ 4 celemines = 2344 celemines.
12 1 celemin — 4 cuartillos; en 2344 cele-
390 mines habrd 2344 veces 4 cuartillos. 2344
195 celemines x 4 = 9376 cuartillos. 9376
9340 celemines cuartillos + 3 cuartillos = 9379 cuartillos.
4 16 cahices, 3 fanegas, 4 celemines, 3
2344 cuartillos = 9379 cuartillos.
4
9376 cuartillos
3 oas, b celemines, 3 cuartillos 4

9379 cuartillos.

1. Redfizeanse 3 cahices, 4 fane-

MEDIDAS PARA ARIDOS.

9. Redtzeanse 4 cahices, 5 fanegas, 7 celemines,

2 cuartillos 4 euartillos.

3. Redfzcanse 2 cahices, 9 celemines, 2 cuartillos
4 cuartillos.

4. Redzeanse b cahices, 9 fanegas, 6 celemines
4 celemines.

Para reducir un denominado complejo 4 su
menor denominacion :

Se multiplican las unidades de la especie o denomi-
nacion superior por el numero de unidades de la
especie inmediata inferior que compongan unda supe-
rior, agregando al producto las unidades que hubiere
de esta denominacion.

Se procede de igual manera con todas las demdads
especies, hasta Uegar a la denominacion deseada.

6. Reducir 689 cuartillos a cahiz.

En 689 cnartillos habrd tantos
celemines eomo veces haya 4 cuar-
tillos en 689 cuartillos. En 689
cuartillos hay 172 veces 4 cuar-

689 4 cuartillos
172 = 12 celemines
o 14 =12 fanegas

A = -
1 cahiz : -
tillos, y sobra 1 cunartillo; luego en

689 cuartillos hay 172 celemines, y sobra 1 euartillo.

En 172 celemines habrd tantas fanegas como veces haya
12 celemines en 172 celemines. En 172 celemines hay 14
veces 12 cclemines, y sobran 4 celemines; luego en 172 cele-
mines hay 14 fanegas, y sobran 4 celemines.

En 14 fanegas habrd tantos eahices como veces haya 12
fanegas en 14 fanegas. 1in 14 fanegas hay 1 vez 12 fanegas,
y sobran 2 fanegas; luego en 14 fanegas hay 1 cahiz, y sobran
2 fanegas. '

En 689 cuartillos hay 1 cahiz 2 fanegas 4 celemines y 1
cuartillo.
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1. Reducir 817 cuartillos 4 cahiz.
9. Reducir 982 celemines 4 cahiz.
3. Reducir 798 cuartillos 4 fanegas.

Para reducir un denominado de especie inferior
4 denominacién superior :

Se divide el numero dado por el niumero de uni-

dades de su especie que compongan una unidad de la
especie inmediata superior.

Se divide este cociente y los sucesivos de igual
manera, hasta legar @ la denominacion pedida.

El ultimo cociente con los diferenies residuos de
los diferentes ordenes sera ¢l resultado pedido.

7. MEDIDAS DE CAPACIDAD PARA LIQUIDOS.

Estas medidas se usan para medir los liquidos.
Sus denominaciones son: botellas, galones, garra-
fones, cuarterolas, barricas, pipas.

5 botellas =1 galon.
5 galones =1 garrafén.
25 botellas =1 garrafén.
61 garrafones =1 cuarterola.
12 garrafones = 1 barrieca.
24 garrafones = 1 pipa.

Redfizeanse 4 galones 4 botellas.
Redtizeanse 3 garrafones 4 galones.

. Redtizeanse 3 garrafones 4 botellas.
Rediizeanse 4 cuarterolas 4 garrafones.
Redfizeanse 3 barricas 4 garrafones.
Redfizcanse 2 pipas 4 garrafones.

MEDIDAS — PROBLEMAS DIVERSOS.

8. MEDIDAS DE PESO.

Se usan para hallar el peso de todos los articulos,
excepto el oro, plata y las piedras preciosas. Sus
denominaciones son adarme, onza, libra, arroba
quintai, tonelada.

16 adarme — 1 onza.
16 onzas = 1 libra.
25 libras — 1 arroba.
4 arrobas — 1 quintal.
20 quintales =1 tonelada. |
Redfizcanse 3 toneladas 4 onzas.
Redfizeanse 4 quintales 4 libras.
Redfizeanse 4 toneladas 4 libras.
Redtzeanse 3 quintales 4 onzas.

9. MEDIDAS DE PESO PARA ORO, DIAMANTES,
Y PIEDRAS PRECIOSAS.
El oro, plata y piedras preciosas se pesan por

quilates.
1 guilate = 4 gramos.
1 quilate = 2 grames.
1 quilate = 1 gramo.

Hay pesos mds pequefios de fracciones de quilates 1, i,
2 &5 de quilate.

10. PROBLEMAS DIVERSOS.

1. ; Cudntos paquetes de 3 cuartillos de avena se
pueden hacér con 1 cahiz 3 fanegas y 9 celemines ?

9. ;Cuénto vale una barrica de vinagre 4 39
centavos el galén?
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3. Un frutero compré 420 cajas de peras que
pesaban 6 libras cada una, & 25 centavos la libra;
; cudnto le costaron las peras?

4. A T centavos la libra, ;cudnto costaran 14
barriles de carne que pesan 132 libras cada uno ?

5. Si un caballo se come 6 cuartillos de avena al
dia, ; cudnto tiempo le durardn 2 cahices?

11. MEDIDAS LINEALES.

Medidas lineales 6 de longitud se usan para
medir las distancias y el largo de los cuerpos.

Sus denominaciones son linea, pulgada, pié 6
tercia, vara, cordel, y legua.

2 lineas = 1 pulgada.
12 pulgadas =1 pié 6 tercia.
3 piés = 1 vara.
24 varas — 1 cordel.

5000 varas = 1 legua.

Rediizeanse 12 pulgadas 4 lineas.
Redfizcanse 23 varas 4 pulgadas.

Redfizcanse 4 cordeles 4. piés.

Redtizcanse 12 leguas 4 varas.

Reddzcanse 98 cordeles 14 varas y 2 piés 4

pulgadas.
6. Midase ¢l largo de la clase y digase en
varas, piés y pulgadas.

MEDIDAS CUADRADAS.

3 de un cordel ; cudntas varas son?
90 varas ; qué parte es de un cordel ?
Un hombre camina 32 varas por minuto,
; cuéinto caminard en 5 horas? Digase el resultado
en varas y también en las diferentes espeties.
10. En un bulto de soga hay 40 mazos con 15
varas; ;cufintas varas hay en el bulto?
11. Desde A hasta B hay 4 cordeles; ; cudntas
varas hay ? ; Cudntas pulgadas?
12. ; Cudnto tardard un hombre en caminar 3
leguas, si camina 12 varas por minuto ?

MEDIDAS CUADRADAS.

12. Se emplean para medir las superficies.
Sus denominaciones son, pulgada cuadrada, pié
cuadrado, y vara cuadrada.

144 pulgadas cuadradas = 1 pié cuadrado.

9 piés cuadrados =1 vara cuadrada.

13. Una superficie tiene dos dimensiones, largo
y ancho. .

Una superficie plana que tiene cuatro esquinas
cuadradas se llama rectangulo.

Un rectdngulo que tiene cuatro lados iguales se
llama cuadrado.

Bl drea de una superficie es el niimero de unida-
des cuadradas que contiene.
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Supéngase una mesa que tenga 4 piés de largo y 2 piés
__ de ancho. Tendrd su superficie dos hi-
leras de piés cuadrados de 4 piés cada
una; 4 8 piés cuadrados por todo.
Para hallar el drea de una superficie
rectangular se toman cierto nimero de
unidades enadradas un determinado numero de veces.

¢ Cudl es el largo de un lado de una vara cuadrada ?

; Cudl es el drea de un cuadrado que tiene 51
varas por lado ?

Para hallar el 4rea de una superficie rectangular:

Se reduce el largo y el ancho a la misma denomi-
nacion, y se multiplican entre si.

14. Reduzcanse:
1. 140 varas cuadradas 4 piés cuadrados.
2. 2 varas cuadradas a pulgadas cuadradas.

3. Redizcanse 48 varas cuadradas y 3 piés cua~

drados 4 pulgadas cuadradas.
4. 1 vara cuadrada 4 pulgadas cuadradas.
124 varas cuadradas 4 pulgadas cuadradas.
23328 cordeles cuadrados 4 varas cuadradas.
10890 piés cuadrados 4 varas cuadradas.
102400 pulgadas 4 varas cuadradas.
104892 piés cuadrados 4 varas cuadradas.

15. PROBLEMAS.

1. ;Cudntas pulgadas cuadradas de superficie
tiene un vidrio de 3 piés de largo y 2 piés de ancho ?
(Expliquese por dibujo.)

MEDIDAS CUBICAS. 279

2. ;Cufintas pulgadas cuadradas hay en 2 de
un pié€ cuadrado? ;En 2 de un pié cuadrado?
(Expliquese.)

3. ;Cudntas pulgadas de superficie tiene una
mesa de 3 piés de largo y 21 piés de ancho?

4. Hdllese el drea de un pisode 12 piés por 15 piés.

9. Un piso tiene una superficie de 180 piés cua-
drados; su largo es de 15 piés, ; cudl es el ancho?

MEDIDAS CUBICAS.
16. Médidas Cibicas se usan para medir los
solidos.
Sus denominaciones son: pulgada cibica, pié
citbico, y vara cibica.
1728 pulgadas cibicas = 1 pié exbico.
27 piés cibicos = 1 vara cibica.

17. Un cubo es un sélido limitado por 6 planos
cuadrados.

Un pié cibico es un cubo que tiene 6 caras planas
de 4 un pié cuadrado cada una.
El contenido sdlido de un

cuerpo es el namero de uni-
dades ciibicas que contiene.
La base de este cubo estd divi- ;
dida en piés cuadrados. Tiene e e

3 hileras de 3 piés cuadrados

cada una, formando por todo 3 veces 3 piés cua-
drados, que son 9 piés cuadrados.

3 piés.
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Si sobre cada pié cuadrado de la base ponemos 3
piés cibicos, tendremos 9 veces 3 piés clibicos que
son 27 piés ciibicos.

Un solido que tiene 3 piés de largo, 3 piés de

3] Iy a - -
ancho y 3 piés de alto, es una vara cabica, y tiene
97 nids etibic
27T piés ciibicos.

; Cusdintos piés cibicos hay
en 1 de una vara chibica?

; Cudintos piés ciibicos hay

en 1 de una vara ciibica?

; Cudntos piés ciibicos hay
9 pibs clib. x3=21 plés cfib. i
en 3

Para hallar el niimero de unidades cibicas que

de una vara cfbica?

hay en un s6lido rectdngular :

Se multiplican et largo, ancho, y alto en la misma
denominacion. El producto €s el numero de unidades
citbicas que contiene el solido.

18. ; Cudntos piés chibi-
cos de arena se necesitan

para llenar esta caja ?
- ; Cugintos piés ctibicos de
arena habrd en la caja, cuan-

do la arena tenga 1 pié de
: alto?

; Cudntas pulgadas cfibicas hay en un pié cua-
drado? ;Cuéntas pulgadas cuadradas habrd en

4 piés.

cada una de sus caras? (Hdgase un pié ciibico,
usando pul gadas chbicas.) ;De qué unidades ciibicas
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son caras estas unidades superficiales? ; Cudntas
veces hay que tomar 144 pulgadas cabicas para
formar un pié cabico ?

19. PROBLEMAS.

1. ;Cudntas pulgadas ctibicas hay en 1 vara
ciibica? ;Enl deunavara? ;En j deunavara ?

9. Redfzcanse 12 piés clbicos 4 pulgadas
ctubicas.

3. Redfizeanse 87 varas ciibicas 4 piés cibicos;
621 varas ciibicas 4 piés cubicos.

4. Rediizeanse 16 varas ciibicas 4 piés ciibicos.

5. Redizcanse 20736 pulgadas cfibicas 4 piés
ctibicos.

6. Redfizcanse 540 piés ciibicos 4 varas ciibicas.

7. Rediizcanse 9 varas ciibicas 7 piés ciibicos 4
pulgadas ciibicas.

8. Redfizeanse 18 varas cfibicas 12 piés ctibi-

cos y 720 pulgadas ciibicas 4 pulgadas ciibicas.

9. Redfizeanse 1152 piés ciibicos 4 varas cfibicas.
10. ;Cuéntos piés eibicos tiene una piedra rec-
téngular de 8 piés de largo, 5 piés de ancho y 3
piés de alto? (Demuéstrese por dibujo.)
11. ;Cuéntos piés ciibicos hay en un montén de la-
drillos de dimensiones sicuientes: 8 ps.x 6 ps.x4 ps.?
12. Una cisterna de 6 piés de largo, 5 piés de
ancho'y 3 piés de profundidad ;cudntas pulgadas
clibicas contiene ?
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13. ;Cudntos piés chbicos de aire hay en un
cuarto de 18 piés de largo, 15 piés de ancho y 10
de alto?

14. Para hacer un subterrdneo de 16 piés de
largo, 12 piés de ancho, y 8 piés de profundidad
; qué cantidad de tierra hay que remover ?

15. ; Cudntos piés ciibicos hay en un monton
de madera de 16 piés de largo, 5 piés de alto, y
4 piés de ancho ?

16. A $27 la vara, ; cuinto costard excavar una
béveda de 18 piés de largo, 14 de ancho,y 9 de
profundidad ?

17. ;Cudntos piés clibicos tiene un madero de
18 pulgadas ancho, 8 de grueso, y 12 piés de largo?

18. ;Cudnto vale un montén de madera de 32
piés de largo, 5 piés de alto, y 4 piés de ancho, 4
$4.50 cada 128 piés cubicos ?

MEDIDAS DE TIEMPO.

90, ILas Medidas de Tiempo seusan para medir

el tiempo. Las denominaciones son: sequndos,

minutos, horas, dias, semanas, Meses, afnos, y siglos.
60 segundos = 1 minuto.
60 minutos = 1 hora.
24 horas =1 dia.
T dias =1 semana.

365 dias — 1 afio comin.

366 dias — 1 aifio bisiesto.

100 afios =1 siglo.
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Febrero tiene 28 dias, excepto en los afios bisiestos cuando
tiene 29.

Septiembre, abril, junio, y noviembre cada uno fiene 30
dias; los demds meses, menos febrero, tienen 31 dias.

En los cdleulos mercantiles se considera que un mes tiene
30 dias.

21. Redfizeanse:

1. 12 horas 4 segundos ; 5 dias & minutos.

2. 8 dias, 12 horas, y 40 minutos 4 segundos.

3. ;Cuéintos minutos hay en el mes de febrero
de un afo bisiesto ?

Rediizcanse 4 denominaciones superiores :

4. 1440 minutos 4 dias; 86400 segundes 4 dias.
5. 52560 horas 4 afios ; 4743856 minutos 4 aios.

22. MEDIDAS DIVERSAS.
PAPEL. CONTANDO.
5 pliegos —1 cuadernillo. 12 cosas =1 docena.
5 cuadernillos = 1 mano. 12 docenas =1 gruesa.
20 manos — 1 resma.
2 resmas =1 bulto.

5 bultos =1 fardo.

23. ADICION DE LOS NUMEROS DENOMINADOS.

; Cudl es la suma de 2 garrafones 4 galones, 3
botellas 10 garrafones, 3 galones 4 botellas, 9
garrafones 4 galones 2 botellas?
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e El‘- bg Se escriben los ntimeros de una misma

5 especie en columna, y se empieza d sumar
';L por la especie menor. 3 botellas, 4 botellas y

,‘2__4—7‘ 2 botellas son 9 botellas.

LS 9 hotellas son ignal 4 1 galén y 4 botellas;

eseribo 4 botellas en la suma de su columna, y guardo el

gal6n para sumarlo con los galones.

1 galén, 4 galones, 3 galones, 4 galones, icual 412 galones.
12 galones son ignales 4 2 garrafones y 2 galones; pongo 2
galones en su columna, y guardo 2 garrafones para los garra-
fones.

2 garrafones, 2 garrafones, 10 garrafones, y 9 garrafones

==
G o)

son 23 garrafones.

1. Stmense 14 gtls. 3 @s. 14 1bs. 2 onz., 2 qtls.
3 @s. 9 1bs. 14 onz., 10 qtls. 2 @s. 14 lbs. 9 onz.

9. Stimense 4 v=. 2 p°. 9 plg., 7 v°. 1 p. 8 plg,,
9 v=. 1 p. 10 plg., 14 v*. 2 p*. 6 plgs.

3. Stimense 4 cahices 9 fanegas 11 celemines, 10

LRSS

cahices 7 fanegas 8 celemines, 2 cahices 9 fanegas
6 celemines.

4. Stmense 2 semanas 4 dias 3 horas, 16 se-
manas 6 dias 9 horas, 5 semanas 3 dias 5 horas
y 35 minutos.

24. SUSTRACCION DE LOS NUMEROS DENOMINADOS.
De 14 quintales 3 arrobas 5 libras réstense 8

quintales 2 arrobas 9 libras.

qtls. @s. 1b. Se escriben las unidades de nna misma
1w 5 denominacién en la misma columna, y se
8 2 9 empieza 4 restar por la derecha.
GRS 9 libras no se pueden quitar de 5 libras;
tomamos una arroba que reducida & libras
nos da 25 libras mds 5 libras son 30 libras; 30 libras menos
9 libras quedan 21 libras.
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Si de 2 arrobas restamos 2 arrobas, nos dard un cero que
ponemos en ¢l lugar de las arrobas.

14 quintales menos 8 quintales son 6 quintales.

1. De 6 fanegas 9 celemines 3 cuartillos réstense
3 fanegas 6 celemines 2 cuartillos.

2. De 14 varas 2 piés 8 pulgadas réstense 9 varas
4 piés 7 pulgadas.

3. De 6 quintales 3 arrobas 14 libras 6 onzas
réstense 4 quintales 2 arrobas 9 libras 5 onzas.

4. ;Cudl es la diferencia de tiempo entre el dia
95 de deciembre de 1876 y el dia 12 de octubre
de 18927
Lo m s

e O
1876 12 25 resta, llevando 30 dias 4 los meses y 12
15 9 17 meses 4 los afios.

5. ;Cudl es la diferencia de tiempo entre el 4
de julio de 1876 y cl 1 de enero de 18927?

25. MULTIPLICACION DE LOS NUMEROS DENOMI-
NADOS.

Multipliquense 143 varas 2 piés 9 pulgadas por .

- Pug’v Cinco veces 9 pulgadas son 45 pulgadas,

e que son 3 piés y 9 pulgadas.
Se escriben 9 pulgadas en su lugar, y se
9  guardan los 3 piés para agregarlos al pro-
ducto de los piés.

(linco veces 2 piés son 10 piés, y 3 piés que teniamos, son
13 piés, que hacen 4 varas, y sobra 1 pié que se escribe en el
lugar de los piés. Cinco veces 143 varas, son 715 varas, y 4
que teniamos, son 719.

~

3}
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Multipliquense :
. 50 v&. 2 p’. 11 plg". 6 1i*. por 6.
. b garrafones 4 glus. 3 bts. por 12.
. 6 gtls. 3 @s. 14 Ibs. 9 onz. por 8.
_ 18 v. cfib. T p*. cfib. 9 plg". ctib. por 7.
_ 16 v~ cuads. T p'. cuads. 86 plg’. cuads. por 5.
. 9 afios 7 meses 15 dias por 4.
. ; Qué cantidad de trigo hay en una carga de
18 sacos con 8 @s. 9 lbs. cada uno?
8. ;Cudl es el 4rea de 3 fincas que tienen 3640
v=. por 120 v*. cada una?
9. Enrique tiene 9 afios, 6 meses y 15 dias.
Esto es un cuarto de la edad de su padre; ;cudl
es la edad del padre?

926. pIVISION DE LOS NUMEROS DENOMINADOS.
Dividanse 21 semanas, 5 dias, 14 horas y 9

minutos por 6.
1 de 21 semanas son 3 semanas, y sobran
e 5 femmisuss 21d 21dgo0=dnd
3 4 10 21% t1de26d.=4d.y quedan 2 dias. 2 dias
2 _48horas. 48 horas+ 14 horas =62 h.
1de62h=10h.y quedan 2h. 2 h.=120m. 120 m.+9 m.
—129 m. 1de 129 m. =211 m.

Dividanse:

1. 50 v=. 2 p=. 7 plgs. por 6.

9. 25 gfns. 3 glns. 2 btlls. por 6.
3. 14 gtls. 2 @s. 19 1bs. por 8.
4. 18 h. 25 m. 18 sgdos. por 4.
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5. 20 v*. cab®. 20 ps. cabs. 9 plgs. cab®. por 7.

6. 28 v°. cuads. 7 p°. cuads. 120 plgs. cuads.
por 9.

7. Si un hombre cava una zanja de 34 varas,
2 piés, y 2 pulgadas en 6 dias, ;qué extensién
cavari por dia ?

8. ; Cudintas botellas de vino contendrd una pipa
que tiene 7 galones?

9. ; Cudintos sacos de 21 @s. se sacarin de un
depésito que tiene 389 @s. y 20 libras?

27. PROBLEMAS DIVERSOS.

1. ;Cusntas pulgadas cuadradas tiene una super-
ficie rectangular de 9 plgs. por 12 plgs.?

2. ; Cuéintas pulgadas cua-
dradas hay en un pedazo de
vidrio triangular que tiene
12 pulgadas de base y 9 de
altura ?

El 4rea 6 superficie de un fridn-
gulo es la mitad del drea de un
rectangulo con la misma base y altura. Considerando un
lado del trigngulo como base, midase desde la base al dngulo
opuesto, por la altura. El pedazo de vidrio tiene la mitad
de 108 pulgadas cuadradas = 54 pulgadas cuadradas. 4}
pulgadas (la mitad de la altura) multiplicado por 12 (base)
da 54 pulgadas cuadradas — el drea del trigngulo.

12 plgas.

Para hallar el 4rea de un tridngulo:
Multipliquese la base por la mitad de la altura.
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3. ;Cudntos piés cuadrados hay en una plaza
de forma triangular, cuya base tiene 5000 piés y
la altura 4500 piés?

4. ;Cudntas varas cuadradas tiene un terreno
triangular cuya base es de 20 varas y la altura de
14 varas?

5. Hillese el niimero de
varas en un terreno de la
figura del diagrama.

90 varas.

60 varas,

Primero, bisquese el drea del
cuadrado, y luego el del trigngulo.

60 varas.

s 6. Hallese del diagrama
el nimero de varas cuadra-
das que se necesitan para el
suelo de un corredor.

290 pies.

Dividase en dos rectdngulos,
y hillese el drea de cada uno.
80 piés. 7. HAllese el nimero de
varas cuadradas del suelo
de este cuarto.

30 piés,

Dividase en dos rectdngulos,
uno de los cuales tendrd 2 piés

SRS = por 6 piés.
=

12 piés.

8. ;Cudntas varas cuadradas tendrd el techo?

9. ; Cudntasvaras cuadradas tendrén las paredes
de un cuarto de 20 piés por 16 piés y 91 piés de
alto, sin rebajar nada por las puertas y ventanas ?
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El 4rea de las cuatro paredes de un cuarto serd ignal al
4rea de un rectdngulo cuyo largo sea igual 4 la suma de
los cuatro lados, y cuyo ancho sea igual 4 la altura del
cuarto.

2 x 20 piés + 2 x 16 piés =72 piés. T2 piés x 9} piés
=684 piés enadrados. 684 piés cuadrados <9 = 76 varas
cuadradas.

Dibtjese un rectdngulo que represente el drea de las
paredes del cuarto. 80 piée.

10. ;Cudntas varas cuadra- 9§ piés de altura.
das hay en las paredes, piso y oie 2
techo de este cuarfo ? 1/pits.

11. ; Cudntas varas tuadradas hay en un techo
cuyas vigas tienen 16 piés, y el caballete 25 piés
de largo?

12. Si la altura de una escalera es de 15 piés, y
cada escalon tiene 9 pulgadas de altura, ;j cudntos
escalones tiene la escalera ?

13. ; Cudntas varas de alfombra de } de vara

de ancho se necesitardn para alfombrar el piso de
un cuarto de 20 piés por 19 piés?

Debemos decidir si las tiras van al largo, 6 al través, y
cugnto hay que doblar 6 cortar. El namero de varas de
cada tira, multiplicado por el nimero de tiras dard el
numero de varas que se necesitan.

En caso de poner las tiras al través del euarto 20 piés
divididos por  de una vara dardn el nimero de tiras.

% de una vara es igual 4 2} piés. 20 piés divididos por
21 piés es igual 4 88 veces. 8% es el niimero de tiras que se
necesitan. Necesitamos 9 tiras y nos sobra 1 del ancho de
una tira para doblar. 19 piés es igual 4 61 varas, el largo

L)
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de cada tira si las cortamos del largo del cuarto. Pero si
tomamos } de vara para doblar, las tiras serdn de 62 varas
de largo. 6% varas x 9 =60 varas son las que se necesitan.

14. ;Cuéintas varas de alfombra de § varas de
ancho se necesitardn para un piso de 24 piés por
153 piés, si las tiras se ponen atravesadas ?

15. ;Cuéntas varas de alfombra de % de ancho
se necesitan para un cuarto de 7} varas de largo
y 6 varas de ancho, si las tiras van atravesada y
hay que perder § de vara en cada tira por las
juntas?

16. ;Cudintas varas se necesitan para alfombrar
una escalera de 12 escalones si cada escalén tiene
18 pulgadas de ancho y 73 de alto?

17. ;Cudntas cargas de lefia de 128 piés cibicos
hay en un montén de 40 piés de largo, 4 piés de
ancho, y 51 piés de alto?

18. ;Cudntas cargas de madera de 128 piés
ctibicos se pueden colocar en un colgadizo de 24
piés de largo, 18 piés de ancho, y 12 piés de alto?

19. ; Cudntas cajitas de 4 pulgados de largo, 3
de ancho, y 2 de alto se pueden poner en una
cajon de 3 piés de largo, 2 piés de alto, y 3 piés
de ancho?

20. ;Cuéntas tablas de madera de 16 piés de
largo se necesitardn para cercar una finca de 440
varas de largo, por 220 varas de ancho, teniendo la
cerca la altura de cuatro tablas?
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91. La huerta del Sr. A. tiene 12100 varas cua-
dradas, y los drboles estdn 4 60 piés uno de otro.
; Cudntos drboles hay en la huerta ?

29. ; Cudntas cargas de arena de 1 vara ciibica
cada una se necesitardn para llenar un hoyo de
45 piés de largo, 90 piés de ancho y 73 piés de
profundidad ?




